

今年以来,悬山岛旅游热度持续攀升,截至目前进出岛游客上万人次,比往年同期增加500%

六横文旅解锁引流“共富密码”

□记者 沃青青

本报讯 “第一次来悬山岛,感觉很新奇。这里风景优美,空气清新。”近日,来自宁波的77岁“旅游达人”孙伯强难掩兴奋地说,“悬山岛地理位置优越,离宁波近,往返方便,我会向身边的朋友大力推荐。”

今年悬山岛旅游热度持续攀升,截至目前进出岛游客已突破上万人次,较往年同期增加500%。悬山村第一支部书记贺科范介绍,今年以来,悬山村不断完善基础设施建设,如道路、客运码头等,还开发了蟹蟹乐园、露营基地、欢乐泥塘、帆船体验等多个旅游景点,并配备可一次性接待近百人的旅游观光车和餐饮服务,以提升接待服务能力。

深度展示六横得天独厚的自然风光、深厚的历史文化底蕴和独特的海岛魅力,六横通过“走出去”

“请进来”举办文旅推介会。日前,“重走苍水路”六横文旅产品推荐会在悬山岛举行。“‘西湖三杰’之一张苍水360年前在六横悬山岛蒙难被捕,开辟这条旅游线路,能让更多人了解这位民族英雄的事迹。”六横文化旅游投资有限公司总经理孙雷鸣介绍,将悬山岛的自然资源和历史文化紧密结合,以文化赋能旅游,希望让更多人领略这座小岛的独特魅力,从而进一步提升六横文旅的品牌影响力。

“目前,岛内民宿虽已可一次性接待百余人,但旅游旺季仍供不应求。”贺科范表示,为破解住宿难题,村里正在大力盘活老旧闲置民房,届时岛内的民宿接待量将实现倍增,让更多游客能够安心留宿,尽享海岛风情。

据介绍,自入选“小岛你好”第二批创建示范岛以来,悬山岛以“大

隐之地·探险秘境”为主题,全力构建特色海岛旅游新业态,积极推进国家AAA级旅游景区创建工作。明年,悬山岛将依托省级蓝湾项目,恢复3个以上沙滩,新增一系列海上活动,同步打造探险家俱乐部服务中心以及开心农场、张苍水纪念馆等,户外拓展基地,以及海边栈道、新西兰滑板游玩项目等,为游客提供多元化、高品质的旅游体验。

文旅产业蓬勃发展之际,悬山村的鱼鲞产业也蒸蒸日上。连日来,位于悬山岛码头边的“鲞遇悬山”共富工坊,村民们忙碌地剖晒鱼鲞,一片热闹景象。

“与我们合作的食品公司、鱼货商贩、本地企业以及上游游客订单源源不断,日均成品鱼货加工量在500公斤左右。”贺科范介绍,今年各类鱼货加工量预计将突破2.5万公斤,品种涵盖带鱼、七星鲈、狗鲞、

白姑鱼等。

展望未来,贺科范信心满怀:“六横公路大桥开通后,悬山岛预计年接待游客量超5万人次,村集体年收入有望突破百万元。”

记者从相关部门获悉,今年,五星村借助未来乡村项目建设契机,与浙大启真未来城市科技(杭州)有限公司开展合作,聘请乡村运营官,开发五星村的文旅市场。5月底,“抖兜抖豆”土豆餐厅正式营业。开业首月,该餐厅营业额5万余元,接待游客700余人次。

六横管委相关负责人表示,下一步将紧抓“大桥时代”机遇,充分整合资源,全面启动以六横南部区块为主的旅游项目投资和运营,完善旅游设施,提升接待能力,深化与各地旅游企业的合作交流,共同描绘六横文旅产业繁荣发展的新蓝图。

“专区+专班+专员”模式 助推项目跑出“加速度”

□通讯员 郑莞女 陈一日
记者 沃青青

忙在线提交审批申报材料,为我们节约了不少时间。”相关项目负责人表示。

针对六横船舶企业众多、涉企服务复杂的实际情况,六横综合服务中心创新打造了具有地方特色的企业综合服务区。该专区集成了综合受理、项目服务、法治、开放、政策、知识产权六大板块功能,为企业提供全生命周期服务。自企业服务中心成立以来,累计线下收件7945件,办结率和满意率均达到100%。

六横综合服务中心相关负责人表示,今年以来,六横深入推进政务服务增值化改革,精心构建“专区+专班+专员”的增值化服务模式,实现了服务体系的全面优化与升级,不仅提高了服务效率和质量,也赢得了六横企业的赞誉和认可。下一步,六横将继续深化这一服务模式的应用,为企业提供更加优质、高效、便捷的服务。

六横海洋牧场首迎国际客商团

探索大黄鱼商贸合作新机遇

□记者 沃青青
通讯员 郑莞女 聂源莹 文/摄

本报讯 近日,匈牙利客商代表团来到六横海洋牧场(见图),探寻牧场项目与六横大黄鱼商贸合作的新机遇。这是该牧场迎来的首批国际客商团。

匈牙利客商团一到海洋牧场,在平台上聆听生态大黄鱼发出的独特声音。随后,他们参与现场捕捞活动,亲身感受每一条大黄鱼的鲜活,海洋牧场产品的天然品质让他们赞叹不已。

据了解,六横海洋牧场以其得天独厚的资源优势,致力于构建集海洋牧场、渔旅开发于一体的国家



级示范区。牧场采用先进养殖技术,严格把控养殖密度,精心构建大黄鱼生态牧场,高度模拟天然生长环境,从鱼卵孵化,到幼鱼培育,再到成鱼养殖,每一步都严格遵循生态规律,确保大黄鱼品质优良、健康,打造优质的六横大黄鱼海洋牧场生态产品。

之后,双方围绕海洋牧场项目和六横大黄鱼商贸合作深入交流探讨。匈牙利客商高度评价六横大黄鱼的品质,并表示有进一步的合作意愿。未来,双方将持续密切沟通,共同探寻国际市场营销模式,推动双方在海洋产业领域的经贸合作与文化交流迈向新的高度。

税惠扶残助残促残疾人就业

□记者 沃青青
通讯员 徐铭蔚

也是我们的荣幸,没想到还得到国家政策支持。”该公司财务负责人刘军波说道。2024年以来,在税务部门帮助下,企业合计收到残疾人就业增值税退税222万元。利用这笔资金,企业开设了更多面向残疾人,残疾人职工熟练地操作着各种设备。

为减轻社会负担,舟山市庆丰铁路仪表有限公司尝试在基础岗位安排残疾人,并通过岗位培训和专人指导,助力他们掌握工作技能,实现自力更生。

“公司现有25名残疾职工,占职工总数的27%。安置他们就业是企业的社会责任,

给“烟火气”装上“安全阀” 岱山打响更换燃气管阀“两件套”集中攻坚战

□通讯员 王坚学

燃气使用无小事,防范未燃筑防线。

11月26日,岱山县开展更换燃气管阀集中攻坚行动,进一步提升金属连接软管和国标减压阀安装覆盖率,切实保障人民群众生命财产安全。



应换尽换 为约3.9万户居民免费换

“真的太危险了,换了才发现之前的塑料管已老化,还有很多小裂缝。换完之后,燃气灶火也更稳定,更猛了。”11月26日,岱山县高亭镇南峰路居民陈菊清老太太在换完金属软管和国标减压阀“两件套”后赞不绝口。

岱山县开展更换燃气管阀集中攻坚行动首日,全县5家燃气企业派出60余名专业人员,分6大组,30小组,在全县7个乡镇同步开展入户燃气管阀“两件套”行动,当天,共更换约1600户居民。

“相较传统的橡胶软管,新更换的金属燃气软管不容易开裂,安全性更高,使用年限更长。加装的减压阀具备自动关阀功能,可进一步保障用气安全。”岱山县综合行政执法局市政公用与市容管理科科长夏宇帆介绍,10月10日开始,该局工作人员和安装人员挨家挨户上门检查瓶装液化气装置,不少居民家庭使用的燃气软管是普通橡胶管,长时间使用容易老化、开裂,极易发生燃气泄露事故。



根据《岱山县城镇燃气橡胶连接软管老化更新改造实施方案》,本次燃气管阀“两件套”对象主要包含岱山县城镇内的瓶装燃气和天然气管道用户,以“惠民利民”为出发点,做到换一户测一户,确保通气安全,设备和安装费用全部由政府买单。根据前期统计排摸,全县约38600户居民需要更换。

目前,全县已完成19500户居民,占全部任务的51%。接下来,岱山将每天组织30余名专业人员,分成15组开展行动,直至行动结束,预计每天能完成约800户居民的更换工作,于12月中下旬全部完成,切实做到不符合要求管阀全面更换,降低燃气泄漏风险。

念好“紧箍咒” 整治宣传紧密结合

除此之外,该县综合行政执法局还紧盯燃气场站、管网安全和用气环节,开展大排查大整治行动。截至目前,该局对全县5家燃气企业的6处场站检查,共发现一般隐患26处,均已完成整改;对非居民用户开展拉网式排查,已检查482户,发现隐患155处,全部完成整改。同时,该局还将认真总结经验做法,健全完善城镇燃气安全长效机制,提高用户燃气安全意识。

做好燃气管阀“两件套”更换工作“回头看”,接下

来,该县综合行政执法局将积极查漏补缺,适时组织开展实地抽查,确保更换到位,整治到位,尤其关注独居老人,定期上门检查维护燃气灶具,并告知24小时报修电话,防患于未“燃”。

继续强化液化石油气安全检查和燃气使用宣传教育,该县综合行政执法局还将广泛动员基层组织,充分运用菜场周边、物业广告栏等大屏幕播放相关宣传视频,计划在岱山文化广场、衢山红帆广场、秀山秀北广场、长涂双拥广场等居民集中地分别举行宣传活动,通过设置安全用气展览牌,现场发放安全用气宣传手册,讲解国标金属软管、减压阀、灶具等相关知识,增强群众安全预防意识和自我救护能力,减少事故发生率,营造安全用气的良好氛围。



图片由岱山县综合行政执法局提供